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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:658 Trygghet och säkerhet vid rastplatser för yrkestrafikförare

Säkerheten på landets rastplatser för yrkestrafik är av största vikt för att 
bibehålla attraktiviteten och tryggheten i yrket. Under den föregående 
socialdemokratiska regeringen gavs Trafikverket i uppdrag att utreda vilka 
åtgärder som kan vidtas för att avhjälpa bristen på säkra uppställningsplatser för 
yrkestrafiken längs landets större vägar. I uppdraget ingick också en utredning 
av möjligheten till kameraövervakning vid rastplatser.

Trots detta arbete har vi alltjämt en situation där många förare känner sig 
otrygga vid rastplatserna. Från yrkesförares håll är det en ofta återkommande 
berättelse om bristande säkerhet och trygghet, vilket skapar stress och oro. 
Många av Trafikverkets rastplatser saknar duschmöjlighet och dricksvatten. 
Ovissheten och rädslan för att utsättas för brott samtidigt som de försöker vila 
och återhämta sig är oacceptabel.

Samtidigt vet vi att trygghet och säkerhet på rastplatserna är avgörande för att 
upprätthålla attraktiviteten i yrket, kunna följa kör- och vilotidsreglerna och 
säkerställa en fungerande yrkestrafik i landet. 

Det finns många utredningar och rapporter kring denna fråga, men yrkesförarna 
behöver konkreta åtgärder för att förbättra förhållandena vid rastplatserna.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

1. Vad är statusen för Trafikverkets arbete med att utreda åtgärder för 
säkra uppställningsplatser för yrkestrafiken?

2. Har statsrådet vidtagit några konkreta åtgärder eller planera statsrådet 
att vidta några åtgärder för att förbättra säkerheten och tryggheten vid 
rastplatserna?

3. Avser statsrådet och regeringen att införa kameraövervakning vid 
rastplatser, och när kan vi i så fall förvänta oss att detta genomförs?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-27
Besvaras senast
2024-04-12
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


